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Вступ 
 

Важливу роль у підготовці висококваліфікованих спеціалістів у сфері 

управління проєктами відіграє комплексний підхід до організації науково-

дослідного і виробничого навчання та набуття професійних компетент-

ностей. 

Наскрізна програма є основним навчально-методичним докумен-

том, що визначає види практик, їхню тривалість, системність і спадкоєм-

ність науково-дослідного та виробничого навчання. 

Відповідно до навчального плану студентів магістратури спеціаль-

ності 073 "Менеджмент" освітньої програми "Управління проєктами" про-

водяться такі види практик: науково-дослідна і переддипломна. 

Магістр – освітній ступінь вищої освіти особи, яка на основі освіт-

нього ступеня бакалавра здобула повну вищу освіту, спеціальні вміння  

та знання, достатні для виконання професійних завдань і обов'язків (ро-

біт) інноваційного характеру відповідного рівня професійної діяльності, 

що передбачені для первинних посад у різних сферах діяльності. 

Науково-дослідна та переддипломна практика студентів магістра-

тури за спеціальністю 073 "Менеджмент" освітньої програми "Управління 

проєктами" базується на основних концептуальних засадах проведення 

науково-дослідної і переддипломної практики студентів факультету "Еко-

номіка та право" Харківського національного економічного університету 

імені Семена Кузнеця та є обов'язковим компонентом освітньо-професій-

ної програми для здобуття освітнього ступеня магістра з відповідної спе-

ціальності і має на меті набуття студентом професійних навичок та вмінь 

здійснення самостійної науково-дослідної і практичної роботи. 

Головний зміст науково-дослідної практики полягає у залученні сту-

дентів-магістрантів до самостійної дослідницької роботи, ознайомленні  

з методикою проведення науково-дослідної роботи в академічних та спе-

ціалізованих інститутах, практикою проєктно-орієнтованих організацій, пи-

таннями реалізації теоретичних та наукових розробок у сфері їхньої 

професійної діяльності.  

Предметом науково-дослідної практики є поглиблення навичок са-

мостійної наукової роботи, розширення наукового світогляду студентів, 

дослідження проблем практики та вміння пов'язувати їх із обраним тео-

ретичним напрямом дослідження, визначати структуру та логіку майбут-

ньої магістерської роботи. 
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Переддипломна практика спрямована на закріплення теоретичних 

знань, здобутих під час навчання в магістратурі, набуття навичок прак-

тичної діяльності. На основі даних, зібраних під час практики, передба-

чено виконання студентами магістерської дипломної роботи. Виконання 

магістерської дипломної роботи є завершальним етапом навчання сту-

дента у закладі вищої освяти та кінцевим результатом його самостійної 

індивідуальної науково-дослідницької діяльності, комплексним досліджен-

ням, яке підводить підсумки вивчення ним різноманітних дисциплін, що пе-

редбачені навчальними планами підготовки студентів магістратури за спе-

ціальністю 073 "Менеджмент" освітньої програми "Управління проєктами". 

Тому матеріал, зібраний під час практики та відображений у звіті з прак-

тики, має комплексно та всебічно відобразити об'єкт дослідження. Під час 

проходження практики студент має підтвердити рівень загальнотеоретич-

ної й спеціальної підготовки за спеціальністю 073 "Менеджмент" освітньої 

програми "Управління проєктами". Переддипломна практика є обов'язковим 

елементом навчального процесу підготовки магістрів за спеціальністю 073 

"Менеджмент" освітньої програми "Управління проєктами", виконується 

кожним слухачем на завершальному етапові навчання і передбачає: 

систематизацію, закріплення, розширення теоретичних і практичних 

знань зі спеціальності та застосування їх під час вирішення конкретних 

наукових, соціальних, економічних, адміністративних та інших завдань; 

розвиток навичок самостійної роботи і оволодіння методикою до-

слідження та експерименту у сфері практичної діяльності.  

Матеріали, зібрані під час проходження переддипломної практики 

за спеціальністю 073 "Менеджмент" освітньої програми "Управління про-

єктами", мають довести опанування студентом теорії та практики управ-

ління проєктами в Україні, уміння впроваджувати у публічному та бізнес-

секторі актуальні проєкти та програми з урахуванням кращого світового 

досвіду. 
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1. Мета та завдання практики 
 

1.1. Мета і завдання науково-дослідної практики 
 

Метою науково-дослідної практики є набуття студентами досвіду 

самостійної науково-дослідної роботи та опрацювання методики її про-

ведення, поглиблення теоретичних знань у сфері економічних відносин, 

підбір теоретичного та фактичного матеріалу для написання випускної ма-

гістерської роботи, формування вмінь і навичок опрацювання наукових 

та інформаційних джерел. 

Студенти під час проходження практики мають вирішити такі завдання: 

вивчення теоретичних класичних джерел за обраною науковою про-

блемою, пов'язаною зі спеціалізацією кафедри та відповідно до наукової 

проблеми дослідження щодо майбутньої магістерської роботи; 

визначення стану розроблення питань обраної наукової проблеми  

у вітчизняній та іноземній літературі; 

ознайомлення зі структурою, науковою проблематикою та резуль-

татами наукової роботи академічних і галузевих інститутів та їхніх провід-

них спеціалістів щодо обраного напряму досліджень; 

визначення структури та основних завдань магістерського дослідження; 

оволодіння методикою оброблення та аналізу статистичних даних; 

апробація основних теоретичних та практичних рекомендацій магі-

стерської роботи (у формі виступів на конференціях, написанні наукових 

статей, рекомендацій щодо діяльності підприємства (установи, організа-

ції) тощо). 

Науково-дослідна практика має відповідати напряму наукових до-

сліджень студента магістратури. Під час такої практики надається мож-

ливість використати нові методи та отримати необхідні результати дослі-

джень, що їх проводить студент у процесі написання магістерської роботи. 

На певний час студент змінює роль: від студента-слухача до науков-

ця-дослідника, що надає змогу самому оцінити складність науково-до-

слідної роботи.  
 

1.2. Мета та завдання переддипломної практики 
 

Метою переддипломної практики є:  

формування, систематизація, закріплення та розширення теоретич-

них знань і практичних навичок зі спеціальності, здлбутих у процесі на-
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вчання, та застосування їх під час вирішення конкретних теоретичних  

і практичних завдань, що виникають у сфері управління проєктами; 

вдосконалення навичок ведення самостійної наукової роботи, оволо-

діння основними методами наукового дослідження, формулювання кон-

кретних наукових висновків та рекомендацій за обраною темою дипломної 

роботи та їхнє впровадження у практичну діяльність. 

Для досягнення зазначеної мети слухачі магістратури мають вирі-

шити такі завдання: 

обрати тему магістерської роботи та обґрунтувати її актуальність; 

опрацювати та узагальнити законодавчу базу України, нормативно-

правові, методичні та інструктивні матеріали, науково-методичні літера-

турні джерела з досліджуваної проблеми; 

зібрати практичні матеріали з обраної теми дослідження в аспекті 

діяльності конкретного підприємства (установи, організації); 

застосувати сучасні методики науково-практичних досліджень під 

час вирішення визначених завдань; 

виконати аналіз стану досліджуваної проблеми та запропонувати 

шляхи її ефективного вирішення; 

проаналізувати статистичні матеріали та результати діяльності під-

приємства (установи, організації); 

оцінити роботу підприємства (установи, організації), сформувати  

та обґрунтувати заходи щодо її покращення в сучасних умовах. 

Загальні вимоги до формулювання теми, предмета, об'єкта, мети, 

завдань та плану кваліфікаційної роботи магістра наведено в додатку А. 

 

2. Бази практики 

 

Основним базовим об'єктом науково-дослідної практики є кафедра 

державного управління, публічного адміністрування та регіональної еконо-

міки Харківського національного економічного університету імені Семена 

Кузнеця. Науково-дослідна практика може проводиться також за додат-

кової потреби на базі науково-дослідних закладів, відповідних профільних 

кафедр закладів вищої освіти, наукових та аналітичних підрозділів під-

приємств (установ, організацій), відомств, бібліотек тощо, які проводять 

науково-дослідні роботи чи здійснюють розроблення та мають наукові 

здобутки у сфері наукової проблематики студентів.  
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Для проходження науково-дослідної практики кафедра державного 

управління, публічного адміністрування та регіональної економіки залу-

чає студентів безпосередньо у проведення науково-дослідної роботи, 

підготовки наукових звітів, розроблення наукової тематики кафедри. 

Основними базами переддипломної практики магістрів є проєктно-

орієнтовані підприємства, установи та організації.  

 

3. Порядок організації та керівництво  

науково-дослідною і переддипломною практикою 

 
Науково-дослідна і переддипломна практика для студентів магіст-

ратури проводиться згідно з навчальним планом кафедри державного 

управління, публічного адміністрування та регіональної економіки для 

студентів денної форми навчання.  

Навчально-методичне керівництво і виконання програм практик забез-

печуються кафедрою. Загальну організацію практики та контроль за її про-

веденням на факультеті здійснює керівник практики кафедри державного 

управління, публічного адміністрування та регіональної економіки. Від-

повідальні за практику по кафедрі призначаються завідувачем кафедри  

і підпорядковані безпосередньо керівнику-організатору практики від ка-

федри.  

 

Основними обов'язками відповідальних за практику від кафед-

ри є: 

організація та проведення настановчої консультації для студентів 

магістратури за спеціальністю "Публічне адміністрування" та надання їм не-

обхідних документів перед початком практики; 

забезпечення своєчасності формування студентами індивідуальних 

графіків проходження практики (табл. Б.1 та Б.2 у додатку Б);  

своєчасне проведення настановчих зборів із практики, ознайомлен-

ня студентів із вимогами до оформлення документації з практики, систе-

мою звітності та критеріями оцінювання з практики, які регламентуються 

відповідною нормативною та методичною документацією з організації  

та проведення практики;  

консультування студентів щодо термінів і порядку проходження прак-

тики, оформлення документів із практики та захисту звіту; 
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забезпечення своєчасності надання студентами на кафедру звітів  

із практики та інших документів, необхідних для захисту, їхня перевірка 

та візування; 

звітування на засіданні кафедри про підсумки практики; 

розроблення та надання студентам індивідуальних завдань та ін-

ших вказівок для проходження практики; 

контроль за своєчасністю формування та виконанням індивідуаль-

них графіків проходження практики студентами; 

консультування студентів щодо виконання індивідуального завдан-

ня практики та оформлення документів із практики; 

своєчасне оформлення відгуку і попередня оцінка роботи студента 

на практиці на підставі перевірки звіту із практики, результатів виконання 

індивідуального завдання та інших документів із практики; 

здійснення, у разі необхідності, разом із керівником-організатором 

практики від кафедри вибіркового контролю за проходженням практики 

студентами безпосередньо на базі практики. 

Обов'язки студентів-практикантів. 

 

Студенти під час проходження практики зобов'язані: 

до початку практики на настановних зборах, а далі в індивідуаль-

ному порядку, одержати від керівника практики консультації щодо оформ-

лення всіх необхідних документів; 

систематично працювати над виконанням завдань за програмою 

практики;  

у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики, зазначені в індивідуальному графіку проходження практики  

та вказівками безпосереднього керівника;  

висвітлити результати виконаної роботи та оформити їх у звіті про 

проходження практики; 

своєчасно надати на кафедру звітні документи та у належний тер-

мін захистити матеріали практики. 

Для безпосереднього керівництва практикою кожного студента ка-

федра призначає наукового керівника з кількості викладачів тільки з нау-

ковим ступенем доктора або кандидата наук, який, здебільшого, поєднує 

ці обов'язки з обов'язками наукового керівника кваліфікаційної роботи 

студента. 
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Розпочинаючи проходження практики, студент має завчасно отри-

мати інструктаж із практики на кафедрі.  

Протягом проходження науково-дослідної практики та виконання 

основних завдань програми практики кожен студент має отримати кон-

кретні наукові результати з обраної наукової проблеми, що будуть відоб-

ражені у формулюванні теми випускної кваліфікаційної роботи магістра. 

Програма науково-дослідної практики студентів магістратури скла-

дається з таких етапів: 

формування індивідуального графіка проходження науково-дослідної 

практики та ознайомлення студента з вітчизняними та іноземними науко-

вими та іншими джерелами літератури з метою формування студентом 

бібліографічного списку літератури за обраним напрямом дослідження 

(зразок оформлення наведено в додатку Б). За цей період студенти зобо-

в'язані здійснити огляд нормативної документації та друкованої літерату-

ри, зібрати та обробити практичний та інформаційний матеріал, здійснити 

підбір та оброблення статистичних даних з обраного напряму магістерсь-

кої роботи;  

підготовка рецензії на наукову статтю з обраної проблеми дослі-

джень, а також на основі опрацювання нормативної бази та виявлених 

недоліків їхнього практичного застосування готуються рекомендації до від-

повідних органів влади і публічних установ із метою підвищення ефектив-

ності вирішення назрілих проблем; 

підготовка тез для виступу на науковій конференції за обраним на-

прямом. У цей же період студенти готують оглядову наукову статтю за об-

раним напрямом досліджень із дотриманням вимог ВАКу. (Друк статті – 

бажаний);  

виконання індивідуального завдання, завершення роботи над фор-

муванням теми магістерської роботи, оформлення звіту про проходжен-

ня науково-дослідної практики і його захист (з розрахунку – 4 години  

на роботу одного студента). 

Проходження переддипломної практики передбачає проходжен-

ня таких етапів: 

вибір теми магістерської роботи;  

затвердження теми та кандидатури керівника магістерської роботи;  

заповнення щоденника з практики з відповідними підписами і печат-

ками; 
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отримання необхідної інформації на зборах із переддипломної прак-

тики, які проводить кафедра публічного адміністрування та регіональної 

економіки; 

підбір та вивчення літературних та інших джерел із теми дослідження; 

проходження практики у терміни, визначені навчальним планом; 

написання звіту, його оформлення та надання у терміни, визначені 

програмою переддипломної практики; 

підготовка відгуку наукового керівника; 

захист звіту з практики перед комісією із викладачів кафедри. 

 

Вибір теми магістерської роботи.  

Теми магістерської роботи обираються студентами із запропонова-

ного кафедрою переліку у встановлений випусковою кафедрою період 

випускного навчального року, про що на кафедру подається заява студен-

та на ім'я завідувача кафедри із зазначенням пропонованої теми магіс-

терської роботи і кандидатури наукового керівника. Тематика магістерських 

робіт розробляється та затверджується кафедрою на кожний навчальний 

рік до початку навчального року, в якому заплановано проведення дер-

жавної атестації. Під час вибору теми магістерської роботи студент має 

право запропонувати власну тему з урахуванням специфіки напрямів підго-

товки за цією спеціалізацією із обґрунтуванням доцільності її розроблен-

ня, актуальності та перспектив впровадження її результатів. Приблизний 

перелік тем магістерських робіт наведено в додатку В. Під час формулю-

вання теми роботи не бажано використовувати ускладнену термінологію 

псевдонаукового характеру. Треба уникати назв, що починаються зі слів 

"Дослідження питання...", "Матеріали до вивчення...", "До питання...", "Ха-

рактеристика…", "Огляд…" та ін., у яких не відображено в достатній мірі 

сутність проблеми. 

Затвердження теми та кандидатури керівника магістерської 

роботи.  

Теми і керівники магістерських робіт розглядаються на засіданні 

випускової кафедри та затверджуються наказом ректора Харківського 

національного економічного університету імені Семена Кузнеця. Керівник 

магістерської роботи призначається з кількості провідних науковців та ви-

сококваліфікованих фахівців-практиків.  
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Підбір і вивчення літературних та інших джерел із теми дослі-

дження науково-дослідної і переддипломної практики. 

Необхідною умовою якісного виконання магістерської роботи є ґрун-

товне ознайомлення з літературою за обраною темою. Вивчення літера-

тури є важливим напрямом роботи, який дає можливість студенту враху-

вати досягнення попередників, що присвятили свої дослідження обраній 

ним науковій проблемі. 

Теоретичною та методологічною основою написання магістерської 

роботи є фундаментальні праці вітчизняних та зарубіжних вчених, кон-

цепції та ідеї, закладені в Конституції України, Законах України, рішеннях 

Верховної Ради та Кабінету Міністрів України, Указах Президента Украї-

ни, інших нормативних актах. 

Урахування і знання досягнень теоретичної думки різних країн, 

шкіл, позицій і концепцій видатних вчених сприятимуть багатовимірному 

баченню соціального світу. Ця підготовча робота також дасть змогу сту-

дентам краще осмислити основні питання теми дослідження, їхній зміст, 

визначити вузлові проблеми та напрями аналізу реальної практики управ-

ління проєктами. 

Поряд із цим студент має переглянути, відібрати з досліджуваної 

проблеми монографії, збірники матеріалів науково-практичних конферен-

цій, автореферати дисертацій, журнальні та газетні статті, різноманітні 

статистичні та інші джерела інформації. 

Спочатку студент має ознайомитися з алфавітним, системним та пред-

метним каталогом бібліотеки університету. Для цього рекомендується 

скористатися програмами змістових модулів, які містять перелік обов'яз-

кової та додаткової літератури, а також із рекомендаціями наукового ке-

рівника. 

Відбір та вивчення літератури мають бути системними. Студенту 

доцільно завести спеціальні бібліографічні картки, в які заносити дані про 

джерело: прізвище, ініціали автора (групи авторів), назву монографії, 

книги або статті, вихідні дані: місто, видавництво (а для газетних та жур-

нальних статей – назву газети або журналу, рік видання, число, місяць, 

номер журналу), кількість сторінок (для монографії,  книги), початковий – 

кінцевий номер сторінки. Крім того, рекомендується вказати бібліотечний 

шифр, що допоможе студенту в разі потреби повторного звернення до цьо-

го джерела швидко знайти його, не витрачаючи на пошук багато часу. 
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Підібравши потрібну літературу, студент приступає до глибокого  

її вивчення. Рекомендується спочатку швидко переглянути структурні 

елементи літературного джерела, які заслуговують на увагу у зв'язку з те-

мою дослідження, потім уважно вивчити виділені елементи і їх законспек-

тувати. 

Щоб підготувати звіт із практики та магістерську роботу на належ-

ному рівні, студент має прагнути відібрати з літератури такі ідеї, поло-

ження та інформацію, які зможуть поглибити його теоретичні знання і слу-

гувати фактологічним матеріалом, але не будуть використані як об'єкт 

полеміки. Ознайомлюючись із книгою, вивчаючи її окремі глави чи параг-

рафи, студенту також доцільно запозичувати окремі технічні прийоми 

аналізу: форми таблиць, графіків, структур і зміст інструментарію, що ви-

користовується під час соціологічних досліджень тощо. 

Опрацьовуючи роботи класиків вітчизняної та світової науки, а та-

кож інші джерела, доцільно вести конспект. Конспектування – важливий 

етап поглибленого вивчення основних питань теми дослідження. Водно-

час у конспекті не потрібно повністю відтворювати структуру джерела  

та його зміст. Важливо в джерелі знайти відповідь на запитання, яке ви-

никає у зв'язку з розробленням тієї чи іншої проблеми в магістерській ро-

боті. Відтак конспект може мати такий вигляд: 

 
Автор, назва роботи та інші вихідні дані 

 
Проблема 
 (питання) 

Основні положення 
джерела чи книги 

 (відповідь) 

Сторінка Примітка 
 магістранта 

1 2 3 4 

 
Доцільно такий конспект вести на окремих аркушах паперу, що дасть 

змогу більш вільно систематизувати первинний матеріал відносно при-

йнятої структури магістерської роботи. Дуже важливо, щоб студент у чет-

верту графу конспекту вносив свої висновки, пропозиції, висловлював 

згоду чи незгоду з ідеями книги, зауваження щодо можливості реалізації 

певних ідей у практиці управління проєктами, визначав їхню актуальність 

чи застарілість. 

Такі самі підходи доцільно використовувати і вивчаючи державні 

документи. Рекомендується, щоб студент за допомогою наукового керів-

ника визначив коло нормативно-правових матеріалів, необхідних для до-
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слідження обраної теми для більш глибокого розуміння сучасних транс-

формаційних процесів, пов'язаних із переходом до ринкової економіки, 

побудовою ефективних управлінських структур. Бажано, щоб вивчення 

державних документів допомогло студенту показати як надбання, пози-

тивні зрушення, так і критично проаналізувати недоліки. Це дасть змогу 

поглибити науково-теоретичний зміст проходження науково-дослідної прак-

тики та написання магістерської роботи, зробити висновки звітів із прак-

тики та магістерську роботу більш аргументованими, переконливими, 

оскільки вказані документи мають бути своєрідним акумуляторами теорії 

і практики діяльності проєктно-орієнтованих організацій. 

Вивчаючи та конспектуючи документи, слід виявити в них нові еко-

номічні, політичні, філософські, соціологічні та управлінські наукові ідеї. 

Водночас слід пам'ятати, що державні документи (на відміну від класич-

них, багаторазово перевірених положень) відображають сучасний теоре-

тичний і практичний пошук. 

Отже, мета вивчення і конспектування державних документів спря-

мована на те, щоб студент глибоко усвідомив і показав вдумливий, твор-

чий підхід, що реально враховує труднощі пізнання, складність розроб-

лення теорії і прогнозування практичних кроків тих модернізаційних про-

цесів, які здійснюються в наш час. 

Мета конспектування монографій, книг, брошур, журнальних і газетних 

статей полягає у виявленні поглядів на ту чи іншу теоретичну проблему, 

а також збирання фактичного матеріалу з досвіду роботи проєктно-орієн-

тованих організацій. 

Після ґрунтовного опрацювання літературних джерел, державних 

документів тощо і з'ясування теоретичної бази дослідження студент при-

ступає до ознайомлення з практичною роботою проєктно-орієнтованих 

організацій. 

Вивчення практики роботи в проєктно-орієнтованих організаціях, її ана-

ліз та узагальнення досвіду – найбільш трудомісткий етап у підготовці  

та написанні магістерської роботи, що потребує від студента надзвичай-

ної організованості й самостійності. На цьому етапі студенту необхідна 

кваліфікована допомога наукового керівника і консультанта магістерської 

роботи. Головна мета такої індивідуальної консультації – допомога сту-

денту в опануванні методичними прийомами з організації вивчення прак-

тичного досвіду для вироблення навичок самостійного аналізу, навчити 

його узагальнювати як позитивний, так і негативний досвід, робити з цього 
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грамотні висновки, вносити конкретні пропозиції щодо вдосконалення  

діяльності підприємств (установ, організацій). 

Перед студентом стоїть завдання, виходячи з плану магістерської 

роботи, конкретизувати предмет дослідження, визначити об'єкти вивчен-

ня. Такими об'єктами можуть бути проєктно-орієнтовані організації. Ви-

вчення досвіду, ознайомлення з документами вказаних підприємств (уста-

нов, організацій), а також допомога наукового керівника і консультанта 

здійснюється за умовами чинного законодавства. 

Відповідно до мети, завдань та логіки дослідження студент розроб-

ляє конкретну програму вивчення практичного досвіду і погоджує її з нау-

ковим керівником. Вона має охоплювати передусім питання, з якими сту-

дент хотів би більш докладно ознайомитися, з'ясувати, як вони вирішу-

ються в реальній практиці управління проєктами. Студент намічає також, 

у якій установі чи організації, коли і що вивчати конкретно, також у якій 

формі збирати необхідну інформацію. Це може бути копії довідок, поста-

нов, планів тощо. Але в основному треба розраховувати на конспект, 

який слухач веде в процесі вивчення практичної роботи: аналіз докумен-

тів, підсумки бесід із працівниками в цих установах, первинні матеріали 

адміністративної та виробничо-господарської діяльності підприємств (уста-

нов, організацій) тощо. 

Вивчивши практику роботи проєктно-орієнтованих організацій, сту-

дент приступає до узагальнення досвіду на основі зібраної інформації. 

Це потребує серйозного осмислення та критичного оцінювання форм, 

методів, підходів у діяльності підприємств (установ, організацій), глибини 

їхнього впливу на економічні процеси, виявлення найбільш типових, за-

гальних важливих моментів у їхній роботі. Далі потрібно сформувати 

власні висновки і пропозиції щодо вдосконалення практики роботи. 

Заслуговує на увагу вивчення та узагальнення практичного досвіду 

інших країн стосовно організації процесу управління проєктами, функціо-

нування інших управлінських структур. 

Отже, якщо потрібна література підібрана, вивчена, матеріали для 

магістерської роботи старанно законспектовані, то студент дістає уявлен-

ня про те, які питання слід остаточно внести до плану магістерської роботи 

з тим, щоб глибоко, ґрунтовно, послідовно розкрити тему дослідження. 

Разом з тим це дає змогу слухачеві чітко уявити, з яких питань не-

обхідно збирати додатковий матеріал, що конкретно узагальнити з до-

свіду проєктної роботи. 
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Тільки після такої кропіткої, творчої, аналітичної роботи над літера-

турою та іншими джерелами можна приступати до розроблення концеп-

ції, структури та змісту магістерської роботи. 

 

Розроблення концепції, плану та завдань магістерської роботи, 

погодження їх науковим керівником (визначення предмета, об'єкта й зав-

дань магістерської роботи, назв розділів та підрозділів основної частини 

тексту, переліку основної літератури, визначення первинних інформацій-

них матеріалів) здійснюється перед початком переддипломної практики  

у встановлений навчальним планом термін.  

Важливим елементом підготовки магістерської роботи є розроб-

лення студентом її концепції, тобто свого розуміння сутності обраної те-

ми дослідження, її новизни та науково-практичного значення, визначення 

основних напрямів розроблення, бачення автором можливих шляхів ви-

рішення поставлених завдань, з'ясуванням своєї позиції з дискусійних 

питань обраної теми. 

Концепція майбутнього дослідження розробляється і формується 

під час підбору і попереднього вивчення літератури, інших джерел, осмис-

лення накопиченого фактичного матеріалу. Для реалізації концепції сту-

денти складають план магістерської роботи та графік її виконання. 

Складання плану – це творчий процес, який потребує аналітичної 

роботи студента, складання кількох варіантів, вибору найбільш вдалого  

з них. Для полегшення роботи над темою рекомендується скласти для 

себе так званий робочий розгорнутий план магістерської роботи вже у хо-

ді попереднього вивчення джерел. До того ж, крім ключових питань, ви-

значаються і записуються відповідні підпитання, деякі додаткові дані, 

цифровий та фактичний матеріал. 

Остаточний варіант плану роботи має забезпечити її єдність і скла-

датися з трьох чітко сформульованих найважливіших питань (розділів).  

Наприклад, для магістерської роботи на тему: "ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕК-

ТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЄКТУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ"  

назвами розділів можуть бути: 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЄКТУ-

ВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ. 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІТИЧНЕ ОЦІНЮВАННЯ ПЕРСПЕКТИВ ЗАЛУЧЕН-

НЯ ІНВЕСТИЦІЙ У РОЗВИТОК ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВА-

РИСТВА "ЮНІСЕЙЛ". 
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РОЗДІЛ 3. РОЗРОБЛЕННЯ ЗАХОДІВ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕК-

ТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЄКТУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ. 

Під час перевірки звіту з практики студента науковий керівник має: 

оцінити змістовність та аргументованість основних положень звіту;  

оцінити повноту зібраної інформації; 

перевірити цілеспрямованість, послідовність та логічність викладу 

матеріалу, уточнити або виправити нечіткі формулювання; 

відзначити технічні помилки. 

У разі значного відставання від намічених термінів без поважних 

причин науковий керівник інформує про це кафедру. 

 

4. Форми і методи контролю 
  

На місцях проходження практики регламент робочого дня студентів 

має відповідати внутрішньому розпорядку, установленому для персона-

лу організації – бази практики, і є обов'язковим для студентів. 

Робота практиканта з виконання програми практики контролюється 

науковим керівником. Практикант має дотримуватися режиму роботи  

та правил внутрішнього розпорядку. Спізнення на заняття та порушення 

графіка навчального процесу у зв'язку з проходженням практики студен-

том не припускається. 

Виконання кожного розділу практики завіряється підписом керівни-

ків практики. Після закінчення практики науковий керівник готує відгук  

на виконання програми практики.  

 

5. Підведення підсумків практики 
 

Підведення підсумків науково-дослідної та переддипломної практи-

ки відбувається відкрито на підсумковій конференції перед членами комі-

сії, склад якої визначає завідувач кафедри (не менше двох членів комісії). 

Результатом науково-дослідної практики має стати отримання науко-

вих результатів, які будуть використані у подальших наукових досліджен-

нях практиканта, на підставі яких буде сформульовано тему магістерсь-

кої роботи та будуть покладені в основу написання магістерської роботи. 

Результатом переддипломної практики є вивчення діяльності об'єк-

та дослідження, його правової бази, збирання необхідної інформації для 

написання магістерської роботи згідно з обраною тематикою. 
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Письмовий звіт разом з іншими документами (графіки, робочі запи-

си, характеристика, індивідуальне завдання, відгук) подається на рецен-

зування безпосередньому керівнику практики від кафедри у термін, який 

визначається відповідною кафедрою та регламентується нормативними 

й методичними документами з організації і проведення практики (зазви-

чай, не пізніше ніж через 10 днів після закінчення практики). 

У випадку виявлення невиконаних робіт, невідповідності вимогам фа-

культету, звіт направляється на доопрацювання студенту шляхом здійс-

нення напису на титульному аркуші "на доопрацювання" безпосереднім 

керівником та завіряється його підписом з позначенням дати здійснення 

підпису. 

За результатами перевірки звіту безпосередній керівник практики 

від кафедри пише загальний відгук і визначає оцінку, з якою звіт рекомен-

дується до захисту перед комісією. Оцінка керівника практики має лише ре-

комендаційний характер і не є обов'язковою оцінкою захисту для комісії. 

Після перевірки поданого звіту безпосереднім керівником практики 

від кафедри і його позитивної оцінки, зафіксованої у відповідному відгуку, 

звіт із практики публічно захищається студентами на підсумковій (звітній) 

конференції перед комісією, яка створюється за розпорядженням завіду-

вача кафедри і складається з викладачів (не менше двох) відповідної 

кафедри. Оцінка визначається з урахуванням своєчасності подання не-

обхідних документів із практики, якості підготовленого звіту, виконання 

індивідуального завдання, рівня знань та рівня захисту студента за шка-

лами Харківського національного економічного університету імені Семена 

Кузнеця, яка характеризує успішність студента. З метою об'єктивного оці-

нювання знань та вмінь, набутих студентами під час проходження прак-

тики, захист звітів про практику проводиться з урахуванням критеріїв. 
 

Критерії оцінювання результатів практики. 

Оцінка проходження науково-дослідної практики складається із су-

ми балів, які виставляються комісією на основі розгляду змісту звіту про 

практику та за підсумком усного захисту перед комісією основних поло-

жень, які входять до програми практики. Для коректного порівняння оці-

нок різного типу застосовуються зважувальні коефіцієнти. 

Підсумкова оцінка знань, умінь та навичок студента, набутих на прак-

тиці, враховує: 

1) суму балів за зміст звіту про практику окремо за кожним структур-

ним розділом програми практики; 
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2) бали безпосередньо за захист звіту про практику (із застосу-

ванням коефіцієнта х2). 

Оцінка за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість  

і в залікову книжку студента та враховується під час визначення стипендії 

разом з оцінками за результатами підсумкового семестрового контролю. 

У разі неподання звіту, характеристики, інших обов'язкових докумен-

тів або одержання незадовільної оцінки за результатами захисту практи-

ки студент має право на повторний захист протягом 30 днів семестру після 

закінчення практики. У разі остаточної незадовільної оцінки вирішується 

питання про можливість його подальшого навчання. 

Підсумки практики обговорюються на засіданні кафедри державного 

управління, публічного адміністрування та регіональної економіки, а за-

гальні підсумки практики підводяться на засіданнях Вченої ради факуль-

тету щорічно. 

 

6. Підготовка звіту з практики 

 

Основним документом, що свідчить про виконання студентом про-

грами практики, є письмовий звіт. Зміст звіту має розкривати знання і умін-

ня студента, набуті ним у вирішенні питань, визначених метою і завданням 

практики.  

У процесі підготовки звіту з практики студент має дотримуватися 

певних вимог: 

звіт має бути написаний державною мовою; 

звіт виконує кожен студент індивідуально. 

Рекомендується така послідовність викладення матеріалу в звіті: 

1.1. Титульна сторінка звіту (зразок оформлення – в додатку Г). Зміст 

звіту із зазначенням сторінок. 

1.2. Індивідуальний графік практики, розроблений згідно з додатком 

Б цих рекомендацій. 

1.3. План-звіт практики з відгуком від наукового керівника.  

1.4. Наукова стаття у фаховому виданні за науковою проблемати-

кою практиканта (виданою за поточний рік), написана відповідно до вста-

новлених вимог. Ксерокопія статті має обов'язково міститися як додаток. 

Вимоги до структури, змісту та його оформлення наведено в додатках Д 

та Е, відповідно. 
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1.5. Текст виступу або доповіді на науковій конференції, з підтвер-

дженням апробації результатів дослідження практиканта.  

1.6. Наукова оглядова стаття з обраної проблематики дослідження, 

що відображає результати наукових пошуків практиканта та написана 

згідно з вимогами ВАК України (бажано, але не обов'язково її опублікува-

ти у фаховому журналі). Якщо стаття опублікована, її ксерокопія має 

обов'язково міститися як додаток до звіту.  

1.7. Рекомендації до державних органів влади та публічного управ-

ління, що містять конкретні пропозиції, пов'язані з проблематикою прак-

тиканта. 

1.8. Аналіз та оцінювання стану об'єкта дослідження на основі зіб-

рання фактологічного, статистичного та фактичного матеріалу. 

1.9. Перелік іншомовної наукової публікації за темою роботи або 

напрямом дослідження. Ксерокопія публікації та відомостей про її друк 

має обов'язково міститися як додаток. 

1.10. Уточнення теми магістерської роботи за спеціальністю, що по-

в'язана з досліджуваною проблематикою і використовувалася за резуль-

татами проходження науково-дослідної практики студента. Чітке визначен-

ня предмета, об'єкта, мети, завдань дослідження, а також попереднього 

плану роботи (вимоги подано в додатку А).  

Загальний обсяг звіту не має перевищувати 70 сторінок друкованого 

тексту (гарнітура шрифту – Times New Roman, розмір – 14, інтервал – 1,5. 

Поля: верхнє – 2 см, нижнє – 2 см, ліве – 2,5 см, праве – 1 см). До звіту 

додаються копії документів про виконану роботу. Всі додатки до звіту 

мають бути пронумеровані. Посилання у текстовій частині звіту на додат-

ки дається зі вказівкою на номер додатка.  

Звіт із переддипломної практики має містити матеріал, зібраний 

згідно з програмою переддипломної практики, який комплексно характе-

ризує об'єкт дослідження відповідно до обраної теми магістерської робо-

ти. У звіті має бути наведено комплексний аналіз діяльності об'єкта до-

слідження з визначенням резервів покращення його діяльності. На основі 

проведеного аналізу необхідно визначити заходи з покращення діяльнос-

ті об'єкта дослідження, які знайдуть подальше детальне обґрунтування  

у магістерській роботі. 

Підготовка відгуку наукового керівника. Звіт подається науковому 

керівникові, який після ознайомлення з нею і в разі схвалення у щоден-

нику з практики надає свій письмовий відгук.  
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У підписаному відгуку наукового керівника відображається: 

висновки та оцінки щодо актуальності дослідження; 

аналіз позитивних сторін матеріалу, викладеного у звіті з практики, 

а також недоліків та помилок; 

рівень теоретичних знань, виявлених слухачем під час вирішення 

конкретних практичних завдань; 

глибина та комплексність підходу під час аналізу управлінських, 

економічних, соціальних, політичних та правових проблем; 

прогресивність та ймовірна ефективність запропонованих шляхів 

вирішення досліджуваної проблеми. 

Термін подання звіту з практики на кафедру – через два дні після 

закінчення переддипломної практики. 

Відповідальність за своєчасне подання звіту з практики покладається 

безпосередньо на студентів та наукових керівників. 

Захист звіту з практики відбувається перед комісією із членів ка-

федри. 

На підставі відгуку керівника від організації та відгуку наукового ке-

рівника, результатів захисту звіту з практики комісія ухвалює мотивоване 

рішення щодо оцінки практики. Визначальним критерієм оцінювання є са-

мостійність роботи, її творчий рівень, вміння слухача використовувати 

набуті знання під час аналізу сучасної соціально-політичної та економіч-

ної дійсності, аргументовано відстоювати свої погляди, переконання. 
 

7. Вимоги до структури і змісту звіту з практики 
 

7.1. Загальні вимоги 
 

Звіт із переддипломної практики містить такі структурні елементи  

(у порядку їх розташування у роботі):  

1) титульний аркуш; 

2) зміст; 

3) вступ; 

4) розділи та підрозділи основної частини, висновки за розділами; 

5) висновки (загалом по звіту); 

6) список використаних джерел; 

7) додатки. 

1. Приклад Титульного аркуша звіту з переддипломної практики на-

ведено в додатку Г.  
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2. Зміст містить назви структурних елементів звіту з практики із зазна-

ченням номерів їхніх початкових сторінок у тексті. До змісту виносяться 

назви розділів та підрозділів тільки першого порядку (приклад наведено 

в додатку Е). 

3. Вступ розкриває сутність і стан поставленого завдання, підстави 

і вихідні дані для розроблення теми, обґрунтування необхідності прове-

дення дослідження. Рекомендований обсяг вступу становить 3 – 5 сторі-

нок. У вступі подають загальну характеристику роботи, розкриваючи зміст 

елементів, що наведено далі. 

Актуальність проводження практики та теми. Актуальність теми 

магістерської роботи обґрунтовується шляхом критичного аналізу наявної 

практики вирішення проблеми, що досліджується в роботі, враховуючи чин-

ні нормативно-законодавчі акти, а також внесок вітчизняних і зарубіжних 

вчених та фахівців у вирішенні проблеми, що розкривається в магістерсь-

кій роботі (наприклад, "Важливість розвитку цього напрямку та науковим 

обґрунтуванням основних етапів переходу на ISO 9001-2001 займаються 

зарубіжні та вітчизняні науковці, такі як Афанасьєв М. В. [7], Шемає-

ва Л. Г. [25], Аведян Л. Й. [8], Гавкалова Н. Л. [9], Гордієнко Л. Ю. [12], 

Кабанець А. Г. [45], Григоренко А. М. [84] та ін. У той же час ще недоста-

тньо уваги приділяється застосуванню наукових положень адміністратив-

ного менеджменту в органах державної статистики". 

Мета і завдання переддипломної практики. Мета переддипломної 

практики зводиться до вивчення та всебічного аналізу діяльності об'єкта 

дослідження з метою виявлення резервів підвищення ефективності ді-

яльності підприємств, установ, організацій та їхніх підрозділів або сфери 

їхнього впливу (наприклад, соціальної сфери, економіки регіону тощо). 

Завдання, що ставляться у час проходження переддипломної практики, – 

це конкретні дослідницькі дії, спрямовані на досягнення поставленої ме-

ти. Конкретні завдання зазначаються у формі переліку (з використанням 

дієслів в інфінітиві), кожне з абзацу з окремого рядка:  

проаналізувати…;  

визначити…;  

встановити…;  

виявити…;  

обґрунтувати…;  

узагальнити…; 

розробити…;  

удосконалити… тощо. 
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Об'єкт дослідження – це процес або явище, яке містить проблемну 

ситуацію, обрану для дослідження. 

Наприклад, "Об'єктом дослідження виступає процес інвестиційного 

проєктування на підприємстві". 

Предмет дослідження – це та сторона або частина об'єкта дослі-

дження, яка розглядається в цій дослідницькій роботі. 

Наприклад, "Предметом дослідження є сукупність теоретичних, ме-

тодичних та науково-практичних аспектів інвестиційного проєктування  

на підприємстві".  

Об'єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу спів-

відносяться між собою як загальне та часткове. 

Методи дослідження, які використовуються під час проходження 

переддипломної практик, зазначаються відповідно до завдань, що ними 

вирішуються. Найпоширенішими загальнонауковими методами є: порів-

няння, абстрагування, аналіз, синтез, аналогія, узагальнення тощо. Кон-

кретні наукові методи (специфічні для окремих наукових дисциплін) –  

це: математико-статистичні, графічні, лінгвістичні, економетричні тощо.  

Також потрібно зазначити основні джерела одержання інформації, 

що використана під час дослідження, та назву підприємства (установи, 

організації), на фактичному матеріалі яких виконана магістерська робота. 

Структура магістерської роботи. Наприкінці вступу слід навести 

перелік та послідовність структурних елементів звіту з практики і стисло 

показати зміст кожного з них. Зазначити загальну кількість сторінок основ-

ного тексту магістерської роботи; кількість рисунків;  кількість таблиць; 

кількість додатків та сторінок, на яких вони містяться; кількість викорис-

таних джерел. 

4. Основна частина звіту з практики складається з розділів, які мають 

містити підрозділи та можуть мати окремі пункти. У кінці кожного розділу 

формулюють висновки зі стислим викладенням наведених у розділі ре-

зультатів. 

Основна частина звіту з практики має містити коротку характерис-

тику об'єкта дослідження; розгорнутий аналіз, у тому числі на основі фак-

тичних показників предмета дослідження в динаміці. Порівняльний ди-

намічний аналіз проводиться на основі даних за останні 3 – 5 років, дані 

для цього рекомендується надавати у табличному виді та ілюструвати 

графічно. У процесі аналізу рекомендується, крім статистичних методів, 

використовувати економіко-математичні методи, а також методологію 

системного аналізу, стратегічного аналізу тощо. 
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Аналіз має бути спрямований на виявлення недоліків у роботі об'єкта 

дослідження, розкриття резервів, які можуть бути використані у проєкт-

ному розділі для розроблення заходів щодо вдосконалення діяльності 

об'єкта дослідження, тобто висновки аналітичного розділу мають бути під-

ставою для пошуку напрямів та розроблення певних заходів підвищення 

ефективності діяльності об'єкта дослідження. 

У звіті необхідно відобразити: 

загальну характеристику об'єкта дослідження; 

правову базу діяльності об'єкта дослідження; 

організаційну структуру об'єкта дослідження; 

інформацію та її аналіз про результати діяльності об'єкта дослідження; 

пропозиції щодо поліпшення діяльності об'єкта дослідження. 

5. Висновки. У них викладають найбільш важливі результати, одер-

жані під час проходження переддипломної практики та відображені у звіті. 

Короткі висновки необхідно робити у кінці кожного розділу, в яких відзна-

чаються основні результати з аналізу показників діяльності підприємств 

(установ, організацій) або відповідних сфер їхнього впливу; резерви щодо 

вдосконалення діяльності підприємств (установ, організацій) загалом або 

окремих підрозділів, або сфер їхнього впливу. 

Загальні висновки у звіті з практики мають містити відомості щодо 

практичної значущості отриманих результатів. У кількісному співвідношенні 

та змістовно вони мають відповідати завданням наукового дослідження, 

що були сформульовані на початку роботи у вступі. 

У висновках необхідно звернути увагу на якісні та кількісні показники 

здобутих результатів, обґрунтувати достовірність результатів, викласти 

рекомендації щодо їхнього використання. 

Стиль викладення висновків має бути чітким, лаконічним, орієнтова-

ним на практичне використання в діяльності підприємств (установ, орга-

нізацій). 

6. Список використаних джерел повинен мати наскрізну нумерацію. 

Приклад оформлення списку використаних джерел наведено в додатку Ж.     

7. Додатки. До додатків доцільно вміщувати допоміжний матеріал, 

необхідний для повноти сприйняття інформації, наведеної у звіті: 

первинні документи діяльності підприємств (установ, організацій); 

аналітичні змістовні таблиці розміром більше ніж одна сторінка із до-

датковим до основного тексту магістерської роботи матеріалом; 

форми фінансової звітності; 



24 

таблиці допоміжних цифрових даних; 

розрахунки економічних показників діяльності підприємств (установ, 

організацій); 

інструкції і методики, опис алгоритмів і програм вирішення завдань, 

якщо вони були розроблені у процесі виконання магістерської роботи; 

ілюстрації допоміжного характеру. 

До загального обсягу основного тексту роботи не входять: титульний 

аркуш; зміст; список використаних джерел, додатки, таблиці та рисунки, 

які повністю займають площу сторінки.  

Шрифт друку має бути чітким, рядок – чорного кольору середньої 

жирності. Щільність тексту звіту має бути однаковою. Під час оформлен-

ня звіту не використовуються: підкреслювання, напівжирний та курсив-

ний шрифт, режим маркованого списку. 

Друкарські помилки, описки і графічні неточності, які виявилися у про-

цесі написання звіту, можна виправляти підчищенням або зафарбовуван-

ням білою фарбою і нанесенням на тому ж місці виправленого тексту 

(фрагмента рисунка). 

Заголовки структурних частин звіту: "ЗМІСТ", "ВСТУП", "РОЗДІЛ 1" 

(назва розділу з нового рядка), "РОЗДІЛ 2" (назва розділу з нового рядка), 

"РОЗДІЛ 3" (назва розділу з нового рядка), "ВИСНОВКИ", "СПИСОК ВИ-

КОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ", "ДОДАТКИ" друкують великими літерами з ви-

рівнюванням по центру рядка.  

Відстань між заголовком та текстом, а також між заголовком розділу 

та підрозділу має дорівнювати 2 інтервалам. 

Кожний розділ починають із нової сторінки. Заголовки підрозділів 

друкують маленькими літерами (крім першої – великої) з абзацного від-

ступу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається 

з двох або більше речень, їх розділяють крапкою.  

У межах розділу новий підрозділ починають на тій сторінці, де закін-

чився попередній підрозділ. Водночас назву підрозділу не можна розміщу-

вати в кінці однієї сторінки, а текст підрозділу розпочинати на наступній.  

Сторінки роботи мають бути заповнені текстом повністю. Виняток 

складають останні сторінки вступу, розділів, висновків, списку викорис-

таних джерел, наповненість яких не може складати менше 2/3 площі 

сторінки. Якщо розмір рисунка чи таблиці, що наводяться в тексті, не до-

зволяє розмістити їх на вільній площі безпосередньо в кінці сторінки,  

то на них здійснюється посилання, і на цій же сторінці продовжується текст. 



25 

Сам рисунок чи таблиця наводиться на початку наступної сторінки, водно-

час таблицю чи рисунок необхідно розташовувати після завершення абзацу. 

Розділ чи підрозділ не може завершуватися рисунком чи таблицею. 

Після них обов'язково має бути пояснювальний текст чи інша узагальню-

вальна інформація. 
 

7.2. Нумерація 
 

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, пунктів, підпунктів, рисун-

ків, таблиць, формул подають арабськими цифрами без знака №. 

Першою сторінкою звіту з практики є титульний аркуш, який вносять 

до загальної нумерації сторінок звіту. На титульному аркуші та змісті  

номер сторінки не проставляють. На наступних сторінках номер простав-

ляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці. 

Номер розділу проставляють після слова "РОЗДІЛ 1". Після номера 

крапку не ставлять, потім з нового рядка великими літерами друкують 

заголовок розділу.  

Підрозділи нумерують у межах кожного розділу. Номер підрозділу 

складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між яки-

ми ставлять крапку. У кінці номера підрозділу має стояти крапка, напри-

клад, "2.3." (третій підрозділ другого розділу). Потім у тому ж рядку йде 

заголовок підрозділу. Пункти нумерують у межах кожного підрозділу. Но-

мер пункту складається з порядкових номерів розділу, підрозділу, пунк-

ту, між якими ставлять крапку. У кінці номера має  стояти крапка, напри-

клад, "1.3.2." (другий пункт третього підрозділу першого розділу). Потім  

у тому ж рядку йде заголовок пункту. Пункт може не мати заголовка. По-

діл звіту на пункти (за необхідності) здійснюють у тексті, проте вони не за-

значаються у "ЗМІСТІ".  
 

7.3. Ілюстрації 
 

Ілюстрації (рисунки, фотографії, креслення, діаграми, схеми, графі-

ки, карти) і таблиці необхідно подавати у звіті безпосередньо після тек-

сту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. Ілюстрації, таблиці, 

що розміщені на окремих сторінках звіту, вносять до загальної нумерації 

сторінок. Таблицю або рисунок, розміри яких більші за формат А4, врахо-

вують як одну сторінку і розміщують у відповідних місцях після згадуван-

ня в тексті або в додатках. Рисунок має бути розміщений на одному аркуші. 
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Ілюстрації позначають словом "Рис." і нумерують послідовно в ме-

жах розділу. Номер ілюстрації має складатися з номера розділу і поряд-

кового номера ілюстрації, між якими ставиться крапка. Рисунки додатків 

нумеруються у межах кожного конкретного додатка та складатися з букви, 

що позначає додаток, і порядкового номера. Підпис рисунка розміщують 

безпосередньо після рисунка з абзацного відступу, вирівнювання тексту – 

по ширині.  

Наприклад, позначення "Рис. 3.1." означає: "перший рисунок тре-

тього розділу". Після цього позначення ставиться крапка і наводиться 

назва рисунка. Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні підписи розмі-

щують послідовно під ілюстрацією (рис. 7.1). Якщо на рисунку зображу-

ється діаграма, кожна її вісь діаграми має мати назву або позначати роз-

мірність: 
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Рис. 7.1. Динаміка надання послуг за видами протягом 2015 року 
 

Якщо у звіті подано одну ілюстрацію, то її нумерують за загальними 

правилами. Якість ілюстрацій має забезпечувати їхнє чітке відтворення 

(електрографічне копіювання, принтер). Ілюстрації мають бути зроблені 

за допомогою офісних програм чи графічних редакторів у чорно-білому 

вигляді. У звіті можуть застосовуватися різні типи схем та діаграм, які ви-

користовуються залежно від характеру ілюстрованого матеріалу та зав-

дань, що вирішуються. Так, зіставлення показників чи їхню динаміку в часі 

доречно показувати за допомогою стовпчикової (стрічкової) діаграми (див. 

рис. 7.1.). Для представлення структури показників (складових елемен-

тів) доцільно використовувати кругову діаграму (рис. 7.2.).  
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Рис.7.2. Розподіл працівників підприємства за віком, % 

 

Динаміку зміни структурних показників доречно відображати за до-

помогою радарної діаграми. 

 

7.4. Таблиці 

 

Цифровий матеріал, здебільшого, має оформлятися у вигляді таб-

лиць. Для таблиць використовується шрифт Times New Roman, кг. 12 че-

рез одинарний міжрядковий інтервал. 

Таблицю розміщують після першого згадування про неї в тексті та-

ким чином, щоб її можна було читати без повороту переплетеного блоку 

звіту або з поворотом за годинниковою стрілкою.  

Кожна таблиця має мати назву, яку розміщують над таблицею і дру-

кують симетрично до тексту.  

Назву друкують маленькими літерами (крім першої – великої), не під-

креслюють, а виконують напівжирним шрифтом. Під час розміщення таб-

лиці вона відокремлюється від тексту зверху та знизу вільними рядками.  

Таблиці нумерують послідовно у межах розділу. Номер таблиці має 

складатися з номера розділу і порядкового номера таблиці, між якими 

ставиться крапка, наприклад: Таблиця 3.1 – перша таблиця третього роз-

ділу. Таблиці додатків нумеруються у межах кожного конкретного додат-

ка та мають складатися з букви, що позначає додаток, та порядкового 

номера, наприклад: Таблиця Е.1 – перша таблиця додатка Е.  

У правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці роз-

міщують напис "Таблиця" із зазначенням її номера. Слово "Таблиця"  

та її номер виконують курсивом. Розмір шрифту в таблиці основного тексту 

роботи – кг. 12: 
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Таблиця 7.1 
 

Середньомісячна заробітна плата в Україні 

та Харківській області за 2014 – 2016 роки 
 

 

Середньомісячна 

заробітна плата, грн 

Оцінка динаміки заробітної плати 

відхилення від 

минулого року 

(±), грн 

відхилення від ми-

нулого року (±), % 

2014 р. 2015 р. 2016 р. 2015 р. 2016 р. 2015 р. 2016 р. 

По Україні 1 041 1 351 1 806 +310 +455 +29,78 +33,68 

По Харківсь-

кій області 
974 1 251 1 679 +277 +428 +28,44 +34,21 

 

Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший 

аркуш. У разі переносу частини таблиці на інший аркуш (сторінку) слово 

"Таблиця" та її номер вказують один раз справа над першою частиною 

таблиці, над іншими частинами пишуть слова "Продовження табл." і вка-

зують номер таблиці, наприклад: "Продовження табл. 1.2", якщо таблиця 

закінчується, то пишуть слова "Закінчення табл.". Наприклад: "Закінчення 

табл. 1.2". 

Під час розміщення таблиці на кількох сторінках, назви колонок таб-

лиці ("шапка таблиці") не повторюють на кожній сторінці, а вказують їхній 

номер, який також має бути під шапкою таблиці. 

Якщо цифрові або інші дані в якому-небудь рядку таблиці не подають, 

то в ньому ставлять прочерк. 
 

7.5. Формули 
 

Формули у звіті (якщо їх більше однієї) нумерують у межах розділу. 

Номер формули складається з номера розділу і порядкового номера форму-

ли в розділі, між якими ставлять крапку. Наприклад: (3.1) – перша формула 

третього розділу. 

Номери формул пишуть біля правого поля відступу на рівні відпо-

відної формули у круглих дужках. Після формули подається пояснення 

змінних, що в ній використовуються. Наприклад: 

 

100х
α
i
α

β   (7.1) 
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де β  – частка обсягу обробленої інформації і-го виду в загальному 

обсязі інформації (у відсотках);  

i
α  – обсяг інформації і-го виду;  

α  – загальний обсяг інформації. 
 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів треба подава-

ти безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони подані 

у формулі. Значення кожного символу і числового коефіцієнта треба по-

давати з нового рядка. Перший рядок пояснення починають зі слова "де" 

без двокрапки. 

Рівняння і формули треба виділяти з тексту вільними рядками. Ви-

ще і нижче кожної формули, а також після останнього пояснення симво-

лів, що в ній використані, потрібно залишати один вільний рядок. Якщо 

рівняння не вміщується в один рядок, його слід перенести після знака 

рівності (=) або після знаків плюс (+), мінус (-), множення (х) і ділення (:). 
 

7.6. Посилання 
 

У процесі написання звіту слухач має давати посилання на джере-

ла, результати з яких наводяться у звіті. Посилатися слід на останні ви-

дання. На більш ранні видання можна посилатися лише в тих випадках, 

якщо в них розміщено матеріал, який не внесено до останнього видання. 

У посиланні необхідно точно вказати номери сторінок, на яких роз-

міщено текст, ілюстрації, таблиці або формули з джерела, на яке дано 

посилання у звіті. 

Посилання в тексті звіту на джерела слід зазначати порядковим 

номером за переліком посилань, виділеним двома квадратними дужка-

ми, наприклад: "... у працях [1 – 7], … таких поглядів дотримуються й інші 

автори [2; 8], … наведено визначення цього поняття [5, с. 12], … визна-

чає принципи державного управління [4, с. 9 – 11]". 

Посилання на ілюстрації звіту вказують порядковим номером ілюс-

трації, наприклад, рис. 1.2.  

Посилання на формули у звіті вказують порядковим номером фор-

мули в дужках, наприклад: "... у формулі (2.1)". 

На всі таблиці та рисунки звіту мають бути посилання в тексті, водно-

час слова "таблиця" в тексті пишуть скорочено, наприклад: "...у табл. 1.2". 

У повторних посиланнях на таблиці та ілюстрації треба вказувати скоро-

чено слово "дивись", наприклад: "див. табл. 1.3". 
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7.7. Примітки 

 

За необхідності пояснення змісту тексту, таблиці або ілюстрації у звіті 

можуть бути подані примітки. Примітки розташовують після тексту, табли-

ці або ілюстрації, до яких вони відносяться. Якщо примітка одна, її не ну-

мерують, а позначають зірочкою у форматі верхнього індексу. Приклад 

наведено далі (табл. 7. 2). 

Слово "Примітка" пишуть із великої літери з абзацного відступу, не під-

креслюючи. Після слова "Примітка" ставлять крапку і з великої літери в тому 

ж рядку наводять текст примітки. Рекомендований розмір шрифту – кг.12.  

Якщо приміток на одному аркуші декілька, то їх нумерують послі-

довно арабськими цифрами з крапкою. Після слова "Примітка" ставлять 

двокрапку і з нового рядка, з абзацу, після номера примітки з великої лі-

тери наводять текст примітки. 
 

Таблиця 7.2 
 

Перелік відділень територіальних центрів та обсяги 

обслуговування відповідних категорій населення 

за 2015 – 2016 роки 
 

Перелік відділень 
територіальних 

центрів 

Кількість відділень 
тер. центрів, одиниць 

Чисельність обслугованого 
населення, тис. осіб 

2015 р. 2016 р. ± % 2015 р. 2016 р. ± % 

Відділення соціальної 
допомоги вдома 

53 54 1 1,89 37,3 39,6 2,3 6,17 

Відділення з організа-
ції надання грошової 
та натуральної допо-
моги*  

42 42 0 0,00 54,7 48,2 -6,5 11,8 

 

*Загальна сума коштів, затверджених місцевими радами на фінансування тер-

центрів, становила 71,2 млн грн або 70 % забезпечення від загальної потреби. 

 

7.8. Переліки 

 
Переліки можуть бути наведені всередині розділів. Перед перелі-

ками варто використовувати арабські цифри з дужкою. Кожний наступ-

ний елемент переліку подається з нового рядка. Після завершення еле-

менту ставиться крапка з комою або двокрапка, якщо є подальша деталі-
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зація. Під час деталізації переліку перед кожною її позицією слід ставити 

малу літеру з дужкою або, не нумеруючи, – з абзацного відступу.  

Після останнього пункту переліку ставиться крапка. Переліки нуме-

рують з абзацного відступу. 

 

Приклад: 

Волевиявлення (ст. 42 ГК України) може бути виражено в різних 

формах: 

1) усно (словами); 

2) письмово (підписання договору); 

3) конклюдентно (поведінкою): 

    а) виконанням певних дій; 

    б) бездіяльністю;  

4) мовчанням (у випадках, передбачених законом). 

 

7.9. Додатки 

 

Додатки оформляють у вигляді продовження звіту, розміщуючи їх у по-

рядку появи посилань у тексті звіту. Водночас нумерація сторінок продо-

вжується і є наскрізною для звіту. На першому аркуші посередині розмі-

щується назва "ДОДАТКИ" з вирівнюванням тексту по центру. 

Кожний додаток має починатися з нової сторінки. Посередині рядка 

малими літерами з першої великої друкується слово "Додаток ..." і вели-

ка літера, що його позначає. Додатки слід позначати послідовно велики-

ми літерами української абетки, за винятком літер Г, Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, 

наприклад, "Додаток А", "Додаток Б" тощо.  

На наступному рядку розміщується назва додатка малими літерами 

з першої великої з вирівнюванням по центру.  

Якщо додаток містить кілька сторінок, то кожна наступна сторінка 

в правому верхньому куті супроводжується написом "Продовження до-

датка" та його літерним позначенням. Наприклад: "Продовження додат-

ка Е", остання сторінка відповідного додатка має надпис "Закінчення до-

датка". Наприклад: "Закінчення додатка Е".  

Ілюстрації, таблиці і формули, розміщені в додатках, нумерують у ме-

жах кожного додатка, наприклад: Рис. Д.2 – другий рисунок додатка Д; 

Таблиця А.1 – перша таблиця додатка А. 
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Якщо у звіті як додаток використовують документ, що має само-

стійне значення і оформлюється згідно з вимогами до документів цього 

виду, його копію вміщують у звіті без змін в оригіналі. Перед копією вмі-

щують аркуш, на якому посередині друкують слово "Додаток …" і назву 

документа, що наводиться з наступного рядка. Праворуч у верхньому 

куті проставляють порядковий номер сторінки. Сторінки копії документа 

нумерують, продовжуючи наскрізну нумерацію. 
 

7.10. Список використаних джерел 
 

Список використаних джерел слід розміщувати за їхньою наскріз-

ною нумерацією, тобто в алфавітному порядку за прізвищами перших 

авторів або за заголовками. Наступними вказуються інтернет-видання. 

Відомості про джерела, що внесені до списку, необхідно оформлювати 

згідно з вимогами стандартів бібліотечної та видавничої справи. Список 

використаних джерел має містити не менше 40 назв.  
 

8. Критерії оцінювання 
 

Підсумкова оцінка роботи студента під час практики залежить від 

оцінки його діяльності на базі практики, якості виконання письмового зві-

ту та усного захисту результатів практики (доповіді та відповідей на за-

питання членів комісії). Звіт із практики оцінюють за накопичувальною 

бально-рейтинговою системою (табл. 8.1). 
 

Таблиця 8.1  
 

Шкала оцінювання  
 

Бали ECTS 
Національна 

Код Прописом 

90 – 100  А 5 Відмінно 

82 – 89  В 
4 Добре 

74 – 81  С 

64 – 73  D 
3 Задовільно 

60 – 63  E 

35 – 59  FX 2 
Незадовільно 

1 – 34  F 1 
 

90 – 100 балів студент отримує, якщо його звіт з практики оформ-

лено відповідно до встановлених вимог і має повну звітну документацію 
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щодо проходження практики; доповідь та відповіді на питання повні, ла-

конічні й мають логічну послідовність та аналітичну складову, відгуки ке-

рівників про проходження студентом практики позитивні. 

74 – 89 балів студент отримує, якщо звіт вчасно поданий на кафедру, 

відображає результати виконання всіх завдань, передбачених індивіду-

альним планом, має переважно описовий характер з елементами аналі-

тики; доповідь під час захисту задовольняє зазначені критерії, однак, мате-

ріал недостатньо систематизований, у висновках та узагальненнях наявні 

окремі неточності, відгуки керівників щодо проходження студентом прак-

тики позитивні за наявності незначних зауважень. 

60 – 73 бали студент отримує, якщо звіт вчасно поданий на кафедру, 

відображає результати виконання окремих видів завдань, передбачених 

індивідуальним планом, має виключно описовий характер; доповідь свід-

чить про загальне розуміння основних питань програми практики; присут-

ні значні неточності в теоретичних знаннях; слабко аргументовано ви-

сновки; відгуки керівників про проходження науково-виробничої практики 

загалом позитивні, однак, присутні суттєві зауваження; наявні значні не-

доліки в оформленні документації про проходження практики. 

1 – 59 балів студент набирає, якщо відсутній звіт про проходження 

практики; студент не володіє теоретичними знаннями; на запитання чле-

нів комісії не може відповісти; відгуки керівників про проходження прак-

тики негативні. 
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Додатки 
 

Додаток А 
 

Загальні вимоги до формулювання теми, предмета, об'єкта, 

мети, завдань та плану кваліфікаційної роботи магістра 
 

Формулювання теми магістерської роботи 

Вибір теми є найвідповідальнішим етапом науково-дослідної прак-

тики і написання магістерської роботи, бо від нього залежить майбутня 

діяльність, яка вирішально обумовлює результат дослідження. Практика 

показує, що правильно обрати тему – означає наполовину забезпечити 

успішне її виконання. 

Обираючи тему, основними критеріями мають бути: 

актуальність, новизна і перспективність; 

наявність теоретичної бази; 

можливість виконання теми в цій установі; 

зв'язок її з конкретними господарськими планами і довгостроковими 

програмами; 

можливість отримання від упровадження результатів дослідження 

економічного та соціального ефекту. 

Обравши тему, магістр має усвідомити сутність пропонованої ідеї,  

її новизну й актуальність, теоретичну важливість і практичну доцільність. 

Це значно полегшує оцінювання й остаточне закріплення обраної теми. 

Наукова магістерська робота має характеризуватися елементами науко-

вої новизни. 

Говорячи про новизну ідеї (а отже, і теми), не треба забувати відоме 

положення, що не все нове є обов'язково прогресивним, так само, як і ста-

ре – консервативним. Наукова новизна самої роботи – це ознака, на-

явність якої дає авторові підстави використовувати поняття "вперше" під 

час характеристики отриманих ним результатів і проведення досліджен-

ня загалом. Поняття "вперше" означає в науці факт відсутності подібних 

результатів до їхньої публікації. Уперше може проводитися дослідження 

на оригінальні теми, раніше не досліджувані в тій чи іншій галузі науково-

го знання. 

Для багатьох галузей наукова новизна виявляється в наявності 

вперше сформульованих і змістовно обґрунтованих теоретичних положень,  

методичних рекомендацій, які впроваджені в практику і суттєво впливають 

на досягнення нових соціально-економічних результатів. Новими можуть 



37 

Продовження додатка А 

бути тільки ті положення дослідження, що сприяють подальшому розвитку 

науки або окремих її напрямів. Новизна історичних досліджень полягає  

у введенні до наукового обігу досі не використовуваних джерел, з'ясу-

ванні генезису розвитку тієї чи іншої галузі знань, у розкритті закономір-

ностей і основних шляхів розвитку певної наукової галузі. 

Кожен магістр має вміти визначити новизну свого наукового ре-

зультату. 

Даючи оцінку практичній значущості обраної теми, слід знати,  

що ця значущість залежить від характеру конкретного наукового дослі-

дження. 

Якщо робота має методологічний характер, то її практична значу-

щість може полягати: 

у публікації основних результатів дослідження на сторінках мо-

нографій, підручників, наукових статей; 

у наявності авторських свідоцтв, актів про впровадження результатів 

дослідження на практиці; 

в апробації результатів дослідження на науково-практичних конфе-

ренціях і симпозіумах; 

у використанні наукових розроблень у навчальному процесі закла-

дів освіти; 

в участі у розробленні державних і регіональних програм розвитку 

тієї чи іншої галузі економіки; 

у використанні результатів дослідження для підготовки нових нор-

мативних і методичних документів. 

Практична значущість магістерського дослідження методичного ха-

рактеру може виявити себе: у наявності науково обґрунтованих і апробо-

ваних результатами експериментів методів і засобів удосконалення еко-

номічного або соціального розвитку країни. Сюди ж відносять дослідження 

з наукового обґрунтування нових і розвитку діючих систем, методів і за-

собів того чи іншого виду діяльності. 

Форми впровадження наукових результатів методичного характеру: 

пропозиції щодо вдосконалення систем соціально-економічного, 

політичного, юридичного та ін. регулювання; 

рекомендації із вдосконалення економічного механізму, управління 

соціальними процесами тощо; 
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нормативні та методичні документи, затверджені або рекомендовані 

для використання міністерствами, державними комітетами, відомствами, 

об'єднаннями або іншими зацікавленими організаціями. 

 

Складання плану роботи 

Від самого початку роботи магістрові необхідно мати план, хоча  

б попередній, такий, що буде багато разів коригуватися. Досвід вказує  

на те, що за весь період роботи можуть бути складені плани кількох видів. 

Робочий план починається з розроблення теми, тобто задуму наукового 

дослідження. Можливо, що підґрунтям такого задуму буде лише гіпотеза, 

тобто припущення, викладене як на основі інтуїції (передчуття), так і на по-

передньо розробленій версії (тобто на повідомленні чогось із метою по-

переднього пояснення). Навіть така постановка питання дасть змогу систе-

матизувати й впорядкувати всю наступну роботу. 

Попередній робочий план тільки в основних рисах дає характерис-

тику предмета дослідження, надалі такий план може і має уточнюватися, 

проте основне завдання, що стоїть перед роботою загалом, має зміню-

ватися якомога менше. 

Робочий план має довільну форму. Переважно, це план-рубрика, 

що складається з переліку розташованих у колонку рубрик, об'єднаних 

внутрішньою логікою дослідження цієї теми. Такий план використовуєть-

ся на перших стадіях роботи, даючи змогу ескізно представити пробле-

му, що досліджується, в різних варіантах. На основі розроблення такого 

плану формуються бібліографічні списки, у процесі опрацювання літера-

тури за яким план уточнюється. 

На пізніших стадіях роботи складають план-проспект, тобто рефе-

ративне викладення розміщених у логічному порядку питань, за якими 

надалі буде систематизуватися увесь зібраний фактичний матеріал. До-

цільність складання плану-проспекту визначається тим, що шляхом си-

стематичного внесення все нових і нових даних його можна довести до за-

ключної структурно-фактологічної схеми роботи. 

Необхідно усвідомити черговість і логічну послідовність запланова-

них робіт. За організаційної черговості завдання виконуються залежно 

від наявних можливостей, порядок їх виконання може змінитися за тієї 

умови, щоб за певний період вони всі були виконані. 
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Логічна послідовність диктує розкриття сутності завдання. Доки не за-

вершений перший розділ, не можна переходити до другого. Важливо на-

вчитися знаходити в будь-якій роботі головне, вирішальне, те, на чому 

треба зосередити в цей час усю увагу. Це дасть можливість знайти оп-

тимальні рішення поставлених завдань. 

Такий методичний підхід приводить до необхідності врахування 

стратегії і тактики наукового дослідження. Це означає, що дослідник ви-

значає генеральну мету роботи, формулює центральне завдання, вияв-

ляє всі доступні резерви для виконання задуму та ідеї, обирає необхідні 

методи і прийоми дій, знаходить найзручніший час для виконання кожної 

операції. 

У творчому дослідженні план завжди має динамічний, рухливий ха-

рактер і не може, не має сковувати розвиток ідеї та задуму дослідника, 

зберігаючи певний чіткий і визначений науковий напрям у роботі. 

З урахуванням специфіки творчого процесу до плану дослідження 

вносять усе, що можна заздалегідь передбачити. Звісно, в науці можливі 

й випадкові відкриття, але не можна будувати наукове дослідження, орі-

єнтуючись на випадковості. Наукове дослідження не може проводитися 

без плану. Тільки планове дослідження дає змогу глибоко пізнавати нові 

об'єктивні закономірності навколишньої дійсності. 

За кожним науковим результатом можна простежити повний цикл 

дослідження, тобто сукупність етапів, що починається в точці "повного 

незнання" і закінчується впровадженням "добутого" знання. Під час плану-

вання етапів досліджень доцільно одночасно продумати підготовку до дру-

ку необхідних публікацій. 

 

Формулювання предмета та об'єкта дослідження 

Із метою визначення предмета та об'єкта магістерської роботи спер-

шу проводиться аналіз теми дослідження за такими напрямами: 

на відповідність результатам; 

на відповідність паспорту спеціальності; 

на відповідність назві кафедри теми роботи. 

Назва має містити об'єкт і предмет дослідження, завдання, що ви-

рішується, а іноді й галузь використання. Серед найбільш розповсюдже-

них помилок під час формулювання назви можна вказати на те, що назви  
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тем нерідко перенасичені штучно ускладненою термінологією, мають на-

укоподібний характер, сформульовані стилістично недбало, а часом не до-

сить грамотно. 

Занадто часто назви дисертацій починаються словами "Вивчення 

процесу...", "Дослідження деяких шляхів...", "Матеріали до вивчення...", 

"Деякі питання...", "До питання..." та ін. У них не віддзеркалюються до-

статньою мірою сутність розглянутої проблеми, завершеність роботи, не-

має ясного визначення її мети і результатів. 

Слід уникати занадто довгих назв. Часом доцільно сформулювати 

назву двома реченнями: у першому подати сутність роботи, у другому – 

об'єкт використання результатів досліджень. 

Для кожної спеціальності існує так званий паспорт спеціальності,  

де зазначаються: формула спеціальності, напрями досліджень і галузі наук, 

за якими присуджується науковий ступінь. Аналіз полягає в тому, щоб 

назва роботи обов'язково відповідала за змістом одному з напрямів до-

сліджень. 

Актуальність – обов'язкова вимога до будь-якої роботи. Вміння 

обрати тему, правильно її зрозуміти й оцінити з точки зору своєчасності  

й соціальної значущості характеризує наукову зрілість і професійну під-

готовку автора. Висвітлення актуальності – сутність проблемної ситуації. 

Чітко й однозначно визначити наукову проблему і таким чином сформу-

лювати її сутність буде неважко, якщо магістру вдасться показати, де про-

лягла межа між знанням і незнанням із предмета дослідження. 

Проблему часто ототожнюють із питанням (тобто з положенням, 

яке також треба вирішити). Вважається, що проблема – це те ж питання, 

тільки важливіше і складніше. Це так і не так, оскільки специфічною рисою 

проблеми є те, що для її вирішення необхідно вийти за рамки старого, вже 

досягнутого знання. Стосовно ж питання взагалі, то для відповіді на нього 

цілком вистачить старого знання, тобто для науки питання не є проблемою. 

Для з'ясування стану розроблення обраної теми складається корот-

кий огляд літератури (бібліографія), з якого можна зробити висновок,  

що ця тема ще не розкрита (розкрита лише частково, або не в тому аспекті) 

і тому потребує подальшого розроблення. Якщо такий висновок не випли-

ває логічно з огляду, то немає сенсу розробляти обрану тему. 

Від формулювання наукової проблеми і доведення, що та частина 

проблеми, яка є темою майбутньої праці, ще не розроблена і не висвітлена  
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у спеціальній літературі, логічно перейти до формулювання мети дослі-

дження, а також зазначення конкретних завдань, які будуть вирішува-

тися відповідно до визначеної мети. Це зазвичай роблять у формі пере-

рахунку (вивчити..., описати..., встановити..., виявити..., вивести залеж-

ність... та ін.). Формулювати завдання необхідно якомога ретельніше, 

оскільки описання їхнього вирішення становить зміст розділів праці. Це важ-

ливо також і тому, що заголовки таких розділів народжуються саме з фор-

мулювання завдань дослідження. 

Мета дослідження – це запланований результат. Результат має 

бути конструктивним, тобто спрямованим на вироблення суспільно корис-

ного продукту з вищими, ніж було раніше, показниками якості або процесу 

її досягнення. Поставленої мети досягти треба обов'язково. Мета конкре-

тизується у завданнях та розкривається в межах роботи у конкретних  

пунктах плану (параграфах роботи). І неодмінно перевірити, чи визначене 

чітко досягнення мети у висновках. 

Обов'язковим елементом вступу є визначення об'єкта і предмета 

дослідження. Об'єкт – це процес або явище, що породжує проблемну 

ситуацію і обране для вивчення. Предмет міститься в межах об'єкта. 

Об'єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу співвідно-

сяться між собою як загальне і часткове. В об'єкті виділяється та його 

частина, яка є предметом дослідження. Саме на нього спрямована основ-

на увага магістра, оскільки предмет дослідження визначає тему магіс-

терської праці, яка позначається на титульному аркуші як її назва. 

Об'єкт дослідження – це та частина матеріального світу, яка при-

вернула увагу дослідника, наприклад, певні економічні чи політичні ін-

ституції, процеси, різновид діяльності тощо. Стосовно об'єкта досліджен-

ня необхідно усвідомити: об'єкт дослідження новий (Н) чи традиційний 

(Т). Наприклад, діяльність державного службовця, трансформаційні про-

цеси – це нові об'єкти дослідження, а обороноздатність країни, економі-

ка – традиційні об'єкти дослідження. 

Предмет дослідження – це розглянута у роботі сторона об'єкта до-

слідження та його досліджувані якість і галузь використання, наприклад 

певна галузь економіки, складова національної безпеки тощо. Щодо пред-

мета дослідження, то тут також треба вирішити те саме питання: предмет 

дослідження є новим чи традиційним.  
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Загальні вимоги до оформлення індивідуальних графіків  

проходження практики 
 

Таблиця Б.1 
 

Індивідуальний графік проходження науково-дослідної 

практики студентом магістратури 1-го року навчання 

за спеціальністю 073 "Менеджмент"  

освітньої програми "Управління проєктами" 
 

№ 
п/п. 

Завдання за планом 
Термін  

виконання 
Фактичне 
виконання 

Підписи нау-
кового керів-
ника та керів-
ника від ка-

федри 

1 2 3 4 5 

1 

Розроблення індивідуального гра-
фіка проходження практики. Узгод-
ження його з науковим керівником 
магістерської роботи та керівником 
практики від кафедри 

   

2 
Формулювання орієнтовної теми ма-
гістерської роботи, визначення пред-
мета та об'єкта дослідження 

   

3 

Ознайомлення з науково-інформа-
ційними джерелами за спеціаліза-
цією, обрання наукової проблема-
тики та формування бібліографії 

   

4 

Ознайомлення з іноземними науково-
інформаційними джерелами за спе-
ціалізацією та обраним напрямом до-
сліджень, переклад іноземної пуб-
лікації 

   

5 

Ознайомлення зі змістом авторе-
фератів дисертацій за останні два 
роки за обраним напрямом дослід-
жень, вибір автореферату, який най-
повніше відображає наукові інтере-
си практиканта та написання від-
гуку на нього 

   

6 

Ознайомлення зі змістом публікацій 
у фахових виданнях за останні два 
роки за обраним напрямом дослід-
жень, вибір наукової статті, яка най-
повніше відображає наукові інте-
реси практиканта та написання ре-
цензії на неї 
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Закінчення таблиці Б.1 

1 2 3 4 5 

7 

Збирання та оброблення відповідни-
ми методами фактичного, фактоло-
гічного та статистичного матеріалу 
щодо стану об'єкта дослідження зі зве-
денням їх у відповідні розрахункові 
таблиці 

   

8 

Ознайомлення з нормативно-право-
вою документацією за обраною про-
блематикою та формування напря-
мів удосконалення щодо стану об'єк-
та дослідження в аналітичній записці 
та рекомендаціях до відповідних 
органів влади й управління 

   

9 
Підготовка тексту доповіді (висту-
пу) для участі у науковій конференції 
за обраною проблематикою 

   

10 
Участь у науковій конференції (обов'яз-
кова) 

   

11 
Підготовка наукової статті за обра-
ним напрямом досліджень (друк стат-
ті бажаний) 

   

12 
Виконання індивідуального завдання 
з обраної проблеми досліджень 

   

13 

Уточнення теми магістерської роботи, 
предмета та об'єкта дослідження. По-
годження їх із науковим керівником 
магістерської роботи 

   

14 

Розроблення завдання на магістерсь-
ку роботу та плану роботи магістра. 
Погодження їх із науковим керівником 
магістерської роботи. 

   

15 
Розроблення завдання та графіка ви-
конання магістерської роботи 

   

16. Оформлення звіту з практики    

 

Погоджено:                               дата 

 

______________________________ 

Керівник практики від кафедри 

(науковий ступінь, вчене звання керівника, прізвище, ім'я, по батькові) 
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Таблиця Б.2 

Індивідуальний графік проходження переддипломної практики 

студентом магістратури 2-го року навчання 

за спеціальністю  073 "Менеджмент" 

освітньої програми "Управління проєктами" 

 

№ 
п/п. 

Завдання за планом 
Термін 

виконання 
Фактичне 
виконання 

Підписи науко-
вого керівника 

та керівника від 
кафедри 

1 
Прихід на базу практики та ознайом-
лення з технікою безпеки 

   

2 
Вивчення загальної характеристики 
об'єкта дослідження  

   

3 
Вивчення правової бази діяльності  
об'єкта дослідження 

   

4 
Вивчення організаційної структури 
об'єкта дослідження 

   

5 
Збирання інформації про результати 
діяльності об'єкта дослідження 

   

6 
Розроблення пропозицій щодо поліп-
шення результатів діяльності об'єкта 
дослідження 

   

7 Написання звіту    

8 Оформлення звіту з практики    

 
Погоджено:                               дата 

 

______________________________ 

Керівник практики від кафедри 

(науковий ступінь, вчене звання керівника, прізвище, ім'я, по батькові) 
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Тематика магістерських робіт 

 

1. Розроблення та економічне обґрунтування проєкту відкриття бізнесу. 

2. Розроблення та економічне обґрунтування проєкту розвитку бізнесу. 

3. Розроблення та економічне обґрунтування проєкту реструктури-

зації бізнесу. 

4. Розроблення проєкту модернізації та розвитку промислового під-

приємства. 

5. Розроблення проєкту реорганізації промислового підприємства. 

6. Розроблення та економічне обґрунтування проєкту впроваджен-

ня інноваційного продукту. 

7. Розроблення та економічне обґрунтування проєкту впровадження 

у виробництво нової техніки. 

8. Розроблення та економічне обґрунтування впровадження у ви-

робництво нової технології. 

9. Розроблення проєкту із вдосконалення організації та стимулю-

вання продажу продукту. 

10. Розроблення та впровадження соціально орієнтованого проєкту. 

11. Розроблення проєкту створення інтернет-магазину. 

12. Розроблення проєкту створення вебстудії. 

13. Розроблення проєкту створення закладу громадського харчування. 

14. Розроблення проєкту створення поліграфічного центру. 

15. Розроблення проєкту відкриття торговельно-розважального центру. 

16. Розроблення проєкту відкриття спортивного клубу. 

17. Розроблення проєкту відкриття готельного комплексу. 

18. Розроблення проєкту відкриття салону краси. 

19. Розроблення проєкту відкриття оздоровчого комплексу. 

20. Управління проєктом у сфері роздрібної торгівлі. 

21. Вдосконалення процесів планування та контролю в управлінні 

проєктами. 

22. Розроблення моделі планування і контролю проєкту. 

23. Створення оптимальної організаційної структури проєкту. 

24. Вдосконалення процесу планування ресурсів і витрат проєкту. 

25. Підвищення ефективності управління ресурсами проєкту. 

26. Формування системи управління вартістю та фінансуванням проєкту. 
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27. Вдосконалення процесу управління якістю в проєкті. 

28. Вдосконалення системи управління якістю проєкту. 

29. Оптимізація витрат на забезпечення якості проєкту. 

30. Підвищення ефективності управління вартістю проєкту. 

31. Забезпечення управління проєктними ризиками. 

32. Аналіз та оцінювання ризиків інвестиційних проєктів. 

33. Підвищення ефективності управління командою проєкту. 

34. Вдосконалення процесу формування та управління командою 

проєкту.  

35. Підвищення ефективності мотивації персоналу під час здійснення 

проєктної діяльності. 

36. Забезпечення управління конфліктами в проєкті. 

37. Управління міжособистісними конфліктами в проєктному сере-

довищі. 

38. Управління розвитком персоналу в процесі розроблення і реалі-

зації проєктів.  

39. Реалізація особливостей кадрового менеджменту в управлінні 

проєктами. 

40. Управління розвитком персоналу в процесі розробки і реалізації 

проєктів. 

41. Вдосконалення процесу розвитку персоналу органів публічної 

влади в управління проєктами. 

42. Програмне забезпечення управління проєктами. 

43. Вдосконалення процесу управління змістом та обсягами робіт 

проєкту. 

44. Забезпечення управління термінами реалізації проєкту. 

45. Розроблення системи управління закупівлями та постачанням  

у проєкті. 

46. Формування системи матеріального забезпечення проєкту. 

47. Забезпечення управління інформацією та комунікаціями в проєкті. 

48. Побудова системи управління інтеграцією в проєкті. 

49. Забезпечення управління якістю та інформаційними зв'язками  

у проєкті. 

50. Забезпечення управління портфелем проєктів. 

51. Забезпечення управління внутрішнім середовищем проєкту. 

52. Управління проєктами на базі програмних засобів. 
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53. Розроблення систем управління проєктами. 

54. Вдосконалення процесу управління проєктами в публічних установах. 

55. Управління проєктами з місцевого та регіонального розвитку. 

56. Управління проєктами регіонального розвитку спроможних тери-

торіальних громад. 

57. Реалізація стратегії регіонального розвитку на засадах проєктно-

го менеджменту. 

58. Вдосконалення надання адміністративних послуг в органах пуб-

лічної влади на засадах проєктного менеджменту. 

59. Формування механізму управління державними (регіональними) 

проєктами розвитку територій. 
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Додаток Г 

 

Приклад оформлення титульного аркуша звіту  

з науково-дослідної практики 

  

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ 

 

 

 

Кафедра державного управлін-

ня, публічного адміністрування  

та регіональної економіки 

 

 

 

Звіт 

з науково-дослідної практики 

 

 

 

 

 

 

Керівник: 

канд. екон. наук, доцент      П. П. Петренко 

 

Виконав: 

Студент 1-го року навчання 10 групи 

факультету економіки і права      А. С. Сторженко   

 

 

 

 

 

Харків – 2020 
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Приклад оформлення титульного аркуша звіту 

 з переддипломної практики 

  

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ 

 

 

 

Кафедра державного управлін-

ня, публічного адміністрування 

та регіональної економіки 

 

 

 

 

Звіт 

з переддипломної практики 

 

 

 

 

 

Керівник: 

канд. екон. наук, доцент      П. П. Петренко 

 

Виконав: 

Студент 2-го року навчання 10 групи 

факультету економіки і права      А. С. Сторженко   

 

 

 

 

 

Харків – 2020 



50 

Додаток Д 

Вимоги до структури, змісту та оформлення наукових статей  

і доповідей за результатами досліджень магістра 

 

Для майбутнього вченого важливо оволодіти технікою написання 

статей і підготовки доповідей на конференціях не тільки з точки зору за-

доволення вимог щодо кількості та рівня публікацій, а й із позицій спри-

йняття їх слухачами та читачами. Це зобов'язує до певної логіки побудови 

доповіді чи статті, високої вимогливості до їхньої форми, стилю й мови. 

 

Методика підготовки наукової статті 

Опублікувати статтю – це означає зробити матеріал надбанням фа-

хівців для використання в їхній роботі. Отже, треба писати просто і зро-

зуміло.  

Висвітлимо методику написання статті за результатами якогось час-

ткового дослідження. Передусім треба розробити план. 

Для статті обсягом сім-вісім машинописних сторінок план, як здебіль-

шого, має бути таким: 

вступ – постановка проблеми в загальному вигляді та її зв'язок  

із важливими практичними завданнями (5 – 10 рядків); 

останні дослідження і публікації, на які спирається автор, виділен-

ня невирішених питань загальної проблеми, якій присвячується ця стаття 

(зазвичай ця частина статті складає близько 1/3 сторінки). ЇЇ можна на-

звати "вихідні передумови"; 

формулювання цілей статті (постановка завдання). Цей розділ 

особливо важливий, бо з нього читач визначає корисність для себе цієї 

статті. Мета статті випливає з постановки загальної проблеми і огляду 

раніше виконаних досліджень, тобто має на меті ліквідувати якісь "білі 

плями" у загальній проблемі (обсяг цієї частини – 5 – 10 рядків); 

виклад власне матеріалу дослідження (5 – 6 сторінок машинопис-

ного тексту через 1,2 інтервали). Невеликий обсяг вимагає виділення го-

ловного у матеріалах дослідження. Іноді можна обмежитися тільки фор-

мулюванням мети досліджень, коротким згадуванням про метод вирі-

шення завдання і викладом отриманих результатів. Якщо на обсяг статті 

немає суворих обмежень, то доцільно описати методику дослідження 

повніше; 
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на закінчення наводяться висновки з цього дослідження і коротко 

подаються перспективи подальших розвідок у цьому напрямі. 

Згідно з вимогами до наукових статей ВАК України (постанова ВАК 

України №7– 05/1 від 15.01.2003 р.): 

(п. 3) редакційним колегіям організувати належне рецензування та ре-

тельний відбір статей до друку. Зобов'язати їх приймати до друку у ви-

даннях, що виходитимуть у 2003 році та у подальші роки, лише наукові 

статті, які мають такі необхідні елементи: 

1) постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важли-

вими науковими чи практичними завданнями; 

2) аналіз останніх досліджень і публікацій, у яких започатковано ви-

рішення цієї проблеми і на які спирається автор, виділення невирішених 

раніше частин загальної проблеми, яким присвячується означена стаття; 

3) формулювання цілей статті (постановка завдання); 

4) виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуван-

ням отриманих наукових результатів; висновки з цьго дослідження і пер-

спективи подальших розвідок у цьому напрямі. 

У процесі підготовки статті варто також ознайомитися зі статтею  

Ю. М. Бажала, що надрукована в Бюлетні ВАК № 4 за 2003 р. та в якій 

відзначені такі необхідні змістовні вимоги до статей: 

1) необхідність більшої кількості посилань у тексті статей; 

2) необхідність посилань у тексті статей на публікації іноземних ав-

торів; 

3) необхідність та доцільність посилань у тексті статей на останні 

(за часом) публікації; 

4) переваги посилань у тексті статей на періодичні видання перед 

посиланнями на монографії та підручники; 

5) необхідність ідентифікації новизни й особистого внеску автора. 

Крім того, варто мати на увазі, що публікації мають відображати ре-

зультати дослідження магістерської роботи.  

Методика підготовки доповіді на науковій конференції 

План доповіді – аналогічний плану статті. Проте специфіка усного 

мовлення викликає суттєві зміни у формі та змісті. Під час написання до-

повіді треба врахувати, що значна частина матеріалу викладена на пла-

катах (слайдах). На плакатах зазвичай подають: математичні постановки,  
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метод вирішення, алгоритми, структуру системи, схему експерименту, 

виявлені залежності в табличній або графічній формі тощо. 

Тому в доповіді викладають коментарі (але не повторення!) до ілю-

стративного матеріалу. Це дає змогу на 20 – 30 % скоротити її. 

Слід також мати на увазі, що за 10 хвилин людина може прочитати 

матеріал, розміщений на 4 сторінках машинописного тексту (через два 

інтервали), тому обсяг доповіді зазвичай є меншим від обсягу статті. Крім 

того, доповідач має реагувати на попередні виступи за темою його допо-

віді. Полемічний характер доповіді викликає інтерес слухачів і підвищує 

їхню активність. 

Вимоги до структури та оформлення матеріалу 

Підготовлена стаття має готуватися з дотриманням таких основних 

правил та відповідати таким вимогам: 

відомості про автора (авторів): ім'я, по батькові, прізвище, вчене 

звання, вчений ступінь, посада і місце роботи – усе це мовою оригіналу 

та англійською мовою. Після прізвища вказувати вчений ступінь (якщо 

він є) або посаду – в разі його відсутності. Між ініціалами і прізвищем 

ставити нерозривний пробіл; 

індекс УДК;  

назва статті мовою оригіналу та англійською мовою. Назва статті 

має бути короткою (5 – 9 слів), адекватно відбивати її зміст, відповідати 

сутності досліджуваної наукової проблеми. Водночас слід уникати назв, 

що починаються зі слів: "Дослідження питання...", "Деякі питання...", 

"Проблеми...", "Шляхи...", в яких не відбито достатньою мірою сутність 

проблеми; 

коротка анотація (2 – 4 речення) мовою оригіналу та англійською 

мовою. Анотації (українською та англійською) набирати курсивом 8 кег-

лем. Виклад матеріалу в анотації має бути стислим і точним (близько 50 

слів). Слід застосовувати синтаксичні конструкції безособового речення, 

наприклад: "Досліджено...", "Розглянуто...", "Установлено..." (наприклад, 

"Досліджено генетичні мінливості..."); 

стаття має містити такі необхідні елементи: постановка проблеми 

та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями; аналіз 

останніх досліджень і публікацій із проблеми, що розглядається; визна-

чення окремих питань, що не вирішені в обраній для дослідження про-

блемі; формулювання цілей статті; виклад основного матеріалу статті  
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з обґрунтуванням отриманих наукових результатів; висновки з цього до-

слідження; внутрішню структуризацію – розділи з назвами або виділені; 

не використовувати стильових розміток; 

посилання на ту чи іншу роботу мають позначатися в тексті в дуж-

ках за порядковим номером цієї роботи в списку. Посилання в тексті по-

давати тільки у квадратних дужках, наприклад [1], [1; 6]. Посилання на кон-

кретні сторінки наводити після номера джерела, потім через кому сторінку 

(маленьке "с"), далі її номер (наприклад: [1, с. 5]). Якщо далі йде інше 

джерело, то ставити його номер через крапку з комою в тих самих дуж-

ках (наприклад, [4, с. 5; 8, с. 10–11]. Не подавати в тексті розгорнутих по-

силань (таких, як: Іванов А. П. Вступ до мовознавства / А. П. Іванов. – Київ, 

2000. – 54 с.); 

посилання на джерела статистичних даних обов'язкові; 

посилання на публікації дослідників, праці яких цитуються чи вико-

ристовуються для обґрунтування власних висновків обов'язкові; 

посилання на підручники, навчальні посібники, газети і ненаукові 

журнали некоректні; 

посилання на власні публікації допускаються тільки у випадку край-

ньої необхідності; 

у тексті статті наводити тільки останні новітні наукові дані, а не за-

старілі; 

усі цитати, мова оригіналу яких є іншою, подавати українською мовою 

й обов'язково супроводжувати їх посиланнями на джерело і конкретну 

сторінку; 

не робити посторінкових посилань, а подавати їх у дужках безпосе-

редньо в тексті; 

на всі рисунки й таблиці давати посилання в тексті. Усі рисунки ма-

ють супроводжуватися підрисунковими підписами, а таблиці повинні ма-

ти заголовки; 

написи на рисунки виконувати засобами Microsoft Word з тим, щоб 

редактор мав можливість зробити в них необхідні виправлення; 

формули чіткі, із загальноприйнятим використанням символів; фор-

мули у статтях по всьому тексту набирати лише в одному із формульних 

редакторів – Eq. 3.0 чи Math type 5, шрифт Times New Roman, 10 кегль; 

автори мають дотримуватися правильної галузевої термінології (див. 

Держстандарт); 
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терміни по всій роботі мають бути уніфікованими; 

між цифрами й назвами одиниць (грошових, метричних тощо) ста-

вити нерозривний пробіл; 

скорочення грошових, метричних, часових одиниць (грн, км, год тощо), 

а також скорочення млн, млрд писати без крапки; 

якщо в тексті є абревіатура, то подавати її в дужках під час першого 

згадування; 

обсяг статті – 12 – 24 тис. знаків (як виняток, – не більше 40 тис. знаків); 

шрифти найпоширенішого типу, текстовий шрифт та шрифт фор-

мул мають бути різними; 

таблиці компактні, з назвою та нумерацією; 

якісні ілюстративні матеріали з назвою та нумерацією; 

матеріали мають бути подані роздрукованими на папері та в елект-

ронному вигляді; 

список літератури оформляти в алфавітному порядку; 

номер у списку літератури має відповідати лише одному джерелу; 

у вихідних даних джерела вказати назву видавництва та кількість 

сторінок; 

у списку літератури прізвища подавати курсивом, а ініціали ставити 

після прізвища; 

якщо в джерелах більше чотирьох авторів, то зазначати лише три 

перші, наприклад: Іваненко М. С., Петренко П. Т., Сидорова О. Р. та ін.; 

у джерелах, які подаються за назвою, вказувати, за чиєю редакцією 

їх видано, наприклад: Зоологія : підручник / за ред. І. В. Осауленка (у цьо-

му разі ініціали ставити перед прізвищем і не курсивити); 

у кінці після списку літератури до статті подати ключові слова (до 10); 

до статті слід додати рецензію на подану наукову статтю (внутріш-

ня рецензія, що виконується магістром-одногрупником); 

до статті слід додати рецензію та рекомендацію до друку від науко-

вого керівника магістерської роботи; 

обов'язковий список використаних джерел у кінці статті за абеткою 

(не менше десяти джерел); 

автор має уважно вичитати свою статтю після набору та поставити 

свій підпис. 

Оформлення статті має відповідати вимогам відповідного видання. 

Кожен науковий журнал висуває свої особливі вимоги.  
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